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d és olajág 
relési konferencia végtelenül el- 

cskozásainak eredeményeként to- 

a felszerelés, tovább gyártják 

szedelmesebb hadianyagot és tovább 

a vonatok egész Európán át ke- 

asul a legnehezebb tipusu ágyukat, 
őbb gépfegyvereket és az eljö- 

áboru legpusztitóbb találmányait. 

cem, para bellum. Ha békét akarsz, 
z fel a háborura, - ez a men-/ 

lett uralkodóvá ismét az igazi béke- 

t fölött, mely sehol sem talált ma- 

édesebb szendergő helyet, mint a le- 

si si konferencián, ahol tátongóan üres 

előtt foszlanak nirvánába az óvatos 

zólamok. Leszerelés, biztonság, 

aktum, Hoover-terv, Locarno, ál- 
eket a fogalmakat keverik, röpi- 

/ be a pódium zsonglörjel, de mi- 

folyik a szépszavu, nagyvigyázva 

mondó büvészkedés, azalatt a kulisz- 

gött a legtitokzatosabb, a legfur- 

b diplomáciai munkát végzik, amit 

világ játott. Ha a leszerelésre nem 

b rkolt fegyverbarátkozások elősegi- 
ugyanis igen alkalmatos hely a le- 

konferencia, porondja. Egyenesen 

ós volt például a szovjet főmegbi- 

,Litvinovnak magatartása a 

itatlanul inkább fegyverkoző mint 

gtöbb nemzet képviselője ugy jel- 

hogy lényegében ellentéte a lesze- 

méjének. Litvinov egyenesen örö- 

ott kifejezést, hogy a szovjet hoz- 

lat az egyezmény aláirásához, vi- 

neour hasonló kedveskedések- 

lte ki záróbeszédében az orosz meg- 
ások értékét. Ilyen meleg hangot 

ohasem alkalmazott a szovjet, mint 

kimondottan aritalsa Franciaor- 

ében már erthetőbhen gyükeredzők. 

énk Németországgal fentartani a 

onyt, - mondotta. Különben is ez 
kra fontosabb, mint nekünk, - tette 

rejtelmesen. A helyzet ugyanis az, 

H itler antimarxista Németországa 

hnas a francia-orosz közeledésre 

gsajtóban már kommentálják is a 

gy munka folyik a régi francia- 

zövetség helyreállitása érdekében. 

szövetséggel mint valószinüséggel 

; rt i 

egy uj francia-orosz katonai zö- 

1e Semmi sem lehetetle 

émetország sorsa 

vucHeTicH ENDRE p. 

Vapen helyettes kancellát beszéde a wmeimaci alhotmány hibáivól - 

Jitlev számit Cuvópa hálájáta - német államok szöveitségét 

Németország a választások küszöbén 

áll. Holnap járulnak a szavazók milliói 
ismét az urnák elé. Az utolsó napokban 

folyik a választási agitáció, amelyet 

azonban közben meg-megszakit vala- 
mely ujabb erőszakosság, valamely me- 
rénylet. 

A kommunista vezetők bujdos- 

nak, de irányitó kezük sok he- 

lyen észrevehető. 

Hitler kancellár tegnap fogallte : 
Daily Express munkatársát, akinek in- 
terjut adott. Hitler cáfolta egyes lapok- 
nak azt az állitását, hogy a birodalmi 

gyülés épületét a nemzeti szocialisták 
gyujtották volna föl, amivel az a szán- 
dékuk lett volna, hogy a gyanut a kom- 

munistákra háritsák és azokkal leszá- 

moljanak. 

uj alapokrta hell fektetni 

Ujabb pokoli merényletet lepleztek le 
Iyen aljasságra a nemzeti szo- 

cialista párt nem kapható. Az- 

után kifejtette, hogy egész Eu- 

rópa hálás lehet neki, amiért 

ilyen drasztikusan intézi el a 

kommunistákat. Mert bizonyos, 

ha Németországban kitört volna 

a kommunizmus, akkor az Eu- 

rópa valamennyi államára is 

átharapózott volna. 

Azután annak a nézetének adott kifeje- 
zést, hogy az angol kormány ugyanilyen 

szigoru intézkedéseket léptetett volna 
életbe, ha az angol parlamentet, vagy a 
Buckingham-palotát gyujtották volna 
föl. Végül kifejtette, hogy a személyes 
szabadságjogok felfüggesztése nem vég- 

leges. 

A helyettes kancellár személyeskedéstől 

mentes 
Tegnap este kilenc orakor Stuttgart- 

ban Papen helyettes kancellár beszé- 

det mondott, amelyet a rádió is közveti- 
tett. Papen beszéde hangjában és modo- 
rában is elütött azoktól a beszédektől, 
amelyeket a legutóbbi napokban a kor- 
mány nemzeti szociljeta tagjai mondot- 

tak. a 

Emelkedett t hangon beszélt Pa- 

pen, nyugodt hangon szólt, 

minden durvaságtól és szemé- 

lyeskedéstől mentesen és azt a 

szót, hogy kommunizmus, az 

A baloldali pártokat 

beszéde 
egész beszéd során egyáltalán 

ki sem mondotta. 

Kifejtette programját és hangsulyozta, 
hogy nem egy párt, hanem egy eszme 

szolgálatában áll és azért harcol. Az uj, 

nemzeti gondolkodásu Németországot 

akarja megvalósítani. Azután birálta a 

weimari alkotmányt, amelynek szerinte 

a fő hibája az, hogy nem vetett szá- Sz 

mot az egyes szövetségi államok külön- 

leges helyzetével. A német államok szö- 

vetségét uj alapokra kell fektetni. A 

centralizmus ellen foglalt állást, de ez 

nem vezethet a teljes partikularizmisra 

megfelelő keretek közé kell szoritani 

Nagy szellemi átalakulásra van szük- 

ség - folytatta Papen - az egész né- 

met nép számára, A kormány nem akar- 

ja a népet a szabadságjogoktól megfosz- 

tani, hanem mindenki számára biztosi: 

tani akarja azokat. 

Nem akarja a kormány a bal- 

Daloldali pártok különben most 

azt aratják, amit éveken keresz- 

tül vetettek. 

Egységre hivja föl emetarszignak 

minden nemzetiesen gondolkodó lakosát. 

Végül idézi Hindenburg szavait, amelye- 

ket a jelenlegi kormány kinevezéseot 

Papenhez matézett: 

nem egész Németországot aka 

rom! 

Tegnap este tiz órakor Hannoverben 

is nagy választási gyülés volt, amelyen 

Seldtebeszélt. A birodalmi miniszter 

nagy lendülettel szólt a vasárnapi vá- 

lasztások fontosságáról. 

Ezek a választások nemcsak a 

német nép, hanem a német bi- 

rodalom sorsáról is dönteni 

fognak. Ezen a választáson fog 

eldőlni az is, hogy a német nép 

elég érett-e arra, hogy részt- 

vegyen a vezetésben, vagy to- 

vábbra is vezetésre szorul. 

Seldte beszédét a hannoveri nép ép- 

pen olyan nagy lelkesedéssel fogadta, 

mint Papen szavait a stuttgartiak. 

A merényletek közben tovább kisér- 

tenek veszedelmes pusztulással. A Han- 

nover városával összeépitett missburgi 

kikötőben horgonyoz a Deutsche Erd- 

öhlgesellschaft egyik tankhajója. 

A tankot tegnap reggel titok- 

ban ismeretlen tettesek meg- 

furták és abból kétszázezer i- 
ter benzint folyattak ki a viz 

szinére. 

A merénylöknek nyilvánvalóan az volt a 

szándéka, hogy ezt a rengeteg benzint 

meggyujtják. Ha ez sikerült volna akkor 

egész Hannover elpusztult volna, A dol 

got azonban idejében észrevették és 

pokoli terv végrehajtását megakadá 

iyozták. A vizsgálat megindult a tette- 

sek kézrekeritésére, akikről azt sejtik, 

hogy kommunisták. 

Tegnap jelentettük, hogy T mann 

kénnteta aki 2 



KASZTÁSI PANAMAJA. A Monitorul 
Oficialnál történt sikkasztással kapcso- 
latosan megindult vizsgálat során ujabb 
eikkasztásoknak jöttek a nyomára. A 
nyugtakönyv egyik szelvénye szelint 

egy bukaresti cég hirdetésért hatvanhét 
leit fizetett és a pénztárkönyvbe i is ilyen 
összez volt pevezetve Amikor azonban 

DAGAD A HIVATALOS LAP SIK- megtekintették a cégnél levő eredeti 
nyugtát, megálapitották, hogy az hat 
vanhétezer leiről szól és a cég valóban 
ennyit is fizetett. Valószinünek tartják, 
hogy ehhez hasonló több eset is előfor- 

dult és most mindazoktól, akik a Moni- 

te sorra elkérik az eredeti nyusfát 
E 

torul Oficialnál befizetéseket eszközöl- Gyárváros, Andrássy ut 

an olcsósága felülmulhatatlan. 

Dénes si Pollák 
Telef 

Ezrel és ezren vannak 1 hányánban, alilet küllöldi nyeremény- 
kötvények eladásával megkárositotlak és a hatóságok teletelenek 

a mulekciós üzérekkel szembel 
Néhány nap előtt számoltunk be arról 

a bombaüzletről, amelyet élelmes embe- 

rek a hiszékeny emberek becsapására épi 
tettek fel. Ezek az ügynökök seregével 
elárasztották a Bánságot és jelentékte- 
len értékü külföldi kötvényeket hoztak 
nagy tömegben forgalomba, amelyek 
rendszerint jó nyugati valutára szólnak. 

A jóhiszemü közönség tömegesen vásá- 
rolta ezeket a silány kötvényeket és már 
első cikkünk megjelenése után tömege- 
sen kerestek fel szegény emberek, akik- 
nek szeme csak most nyilt ki, hogy mi- 
lyen csapdába estek. Különösen az káp- 
ráztatja el az embereket, hogy a kötvé- 
nyek sorsolással vannak egybekapcsol- 

va, amelyen hatalmas összegeket nyer- 

hetnek. Ezenkivül azzal érvelnek az ügy- 
nökök, hogy a kötvények után, amelye- 

ket részletfizetésre adnak, kamatot él- 

vez majd a tulajdonosa, aki már a má- 
sodik részlet befizetése után résztvesz a 

sorsjátékon. 

Igy sikerült nekik százszárura a 

Bánságban elhelyezni Páris vá- 
ros által kibocsátott kötvénye- 

ket, holland és belga állami és 

városi nyereménypapirokat. 
Mutatóba akad köztük Bukarest város 
által garantált értékpapir is. Az eladás- 
ra kerülő papirok nagyobbrészt 250 
frank névértékü belga, 100 vagy 125 
frank névértékü párisi és 100 lei névér- 
tékü bukaresti kötvények, amelyek 2 

százalék kamatot fizetnek. 

A papirok eladásával bukaresti, nagy- 

váradi és temesvári banküzlet is foglal- 
kozik és ezek már akkor é 
számiításukat, 

ha a vevő csak az első két rész- 

letet fizeti, mert akkor a köt- 
vények teljes mai értékét meg- 

fizette és amit még tiz-huszszor 
kell fizetnie, az már a társaság 

tiszta haszna. 
Ezeket a külföldi értékpapirokat a a tőzs 

déken nem is jegyzik, árfolyamukat 
egyetlen temesvári bankban sem sikerült 
megtudni, a Nemzeti Banknál sem. For- 

galmi értékük egészen minimális lehet. 
A bukaresti kötvény pedig, amelynek a 
névértéke száz lei, korlátlan mennyiség- 

ben kapható harminc leijért, mert a tőzs- 

dei árfolyamát huszonnyolc leiel jegyzik. 
De humbug a kamathistória is. A kötvé- 
yekkel nyerészkedő társaság ugyanis 

öti, hogy a kötvényeket csak az ösz- 
szes részletek kifizetése után adja át a 

őnek. Ez azt jelenti, hogy 

két éven keresztül az esedékes 

két évig a vevő nem tarthat 
igényt kamatra. 

Különben is ez a kamat, mégha a vevőt 
is illetné, olyan kicsiny, hogy a kamat- 

nyok között a vevők nem igen birják fi- 

részlet elmaradása után a vevő tulaj- 

donjoga megszünik és az eddig befizetett 
részletek a társaság tulajdonába men- 

let nem nyugszik reális alapokon. Leg- 

alábbis a közönség szempontjából. 

Érdekes, hogy ez a társaság pénzügy- 

miniszteri engedély alapján müködik, 

melyet valószinüleg jó bukaresti össze- 

szelvény beváltási költségeit sem fedezi. 

Ha most hozzávesszük,hogy a mai viszo- 

zetni a részleteket, már pedig egyetlen 

nek át, akkor láthatjuk, hogy ez az üz 

köttetéseik révén bantak meg. Ez annál 
furcsább, mert éppen 

a pénzügyminiszteriumnak k kel 

zsákmányolására irányuló ki- 

sérleteket csirájukban elfoi 

A pénzügyminiszteri engedély bírtoká- 
ban azonban vigan üzik piszkos mester- 
ségüket és a hatóságok is tehetetlenek. 

Ilyenképpen mi sem tehetünk mást, 
mint óvatosságra inteni a tájékozatlan 

közönséget, amely a legegyszerübben 

ugy védekezhetik, ha ezeket a kötvénye- 

ket eladó. ügynököket egyszerüen ki- 

dobja. 

L eu romanatimegyei községben egy 

lakodalmon támadt verekedés során 

agyonverték Ciuc a Dumitru legényt. 

A csendőrség erre letartóztatta Bolat 
István legényt, akit vallatóra fogtak. A 

legény apja három nőrokon kiséretében 
a csendőrségre ment, hogy ott fia után 

érdeklődjék. Setran Péter csendőrőr- 
mester az asszonyokat hazaküldte azzal, 

hogy az öreg Bolat nemsokára a fiával 
együtt szintén hazamegy. A csendőrőr- 
mester az asszonyok távozása után az 

öreg parasztot arjatnál fogva az udva- 

vas 

Karjainál fogva egy öres parasztot felakasztott 
a fára a kegyetlen csendőr és adda verte 

amis belehalt 
ron felakasztotta egy fára és bikacsek- 
kel addig verte, amig eszméletét vesztet- 
te. Két óra mulva a csendőrőrmester le- 

vette az öreget a fáról, deraz akkor már 

halott volt: A család feljelentésére egy 
csendőrhadnagy jelent: meg a faluban és 
a megejtett vizsgálat után Setran csend- 
őrőrmestert letartóztatta. Kiderült, 

hogy a brutális csendőrőrmester, aki 
évek óta hóhérja volt a falunak, a fiatal 
Bolat Istvánt is annyira megkinozta, 

hogy haldoklik. 

Jövő vasárnap tíz éve 

kamat a atároaágot illett tehát 

am 

lesz annak, hogy Pacha 
fágost püspök a temesi egyhármegye 

kovmányzatát álvette 
Máreius 12-én lesz tiz éve annak, hogy 

P a eha Agost püspök 1923-ban átvette 

az egyházmegye kormányzatát. Ebből 

az alkalomból Ma g yary Pál püspöki 
helynök az egyházmegye papjaihoz és 

hiveihez körlevelet intézett, amelyben 

szeretettel hivja föl figyelmüket a szép 

évfordulóra. A bevezető sorok után a 
körlevél ezeket mondja: 

Tiz esztendő, telve a szüntelen 
munkálkodás, a nagy áldozatoknak, 
apostoli vállalkozá oknak, telve száz- 

szoros gondok, de egyben fényes ered- 

mények sorozatával. Tiz esztendő, ame- 

lyet minden irányu vallásos kultura és 
intenziv hitbéli élet látható fellendülése 

isér Az eredményeket annál inkább 
kell értékelnünk, mivel azok a hitvallásos 

élet rendkivül nehéz idejében jöttek lét: 
fe. Ezek a sikerek a pásztorbot hordozó- 

jától nagy türelmet, mély bölcseséget, 

gyakorlati érzéket, nemes szándékokat 
és egyben valódi szivjóságot szelidség- 

gel és szivós tetterővel követeltek. Ily 
értelemben volt AÁgoston püspök önzet- 
len, lelkiismeretes munkása az ő népé- 
nek, igazi atyja, oltalmazója, vigaszta 

lója az ő báránykáinak 
A körlevél elmondja tán, hogy a 

papok é és a hitközségek egyaránt megfe- 

lelő ünneplésre készültek. Azonban a 

püspök, aki megtudta ezt a tervet, a mai 

nehéz viszonyok között nem tartotta he- 
lyénvalónak az ünnepjégeket és igy 
szólt: 

lene az ilyen, a közönsés ki- 

nepi harangszó szolgál majd a hi 

Miatyánkot. És aki erre a c 
akar áldozni, adja azt oda a 

nek és munkanélkülieknek 

Ebben maga a püspök muta 
dát, amikor a munkanélkülie 

Temesvár város polgármeste 
ezer, Arad város polgármeste. 
dig ötezer leit juttatott. 
- A hivők - mondja Magyary 

pöki helynök hódolattal 

meg a főpásztor óhaja előtt. 

fognak imádkozni a püspökért 
kor, de különösen a március 12 

Agost püspök által mondand 

Előtte való este és másnap r 

figyelmeztetésül. 

Kedvezménye a 
bérletjegyek az államva 

vonalain 
Az államvasutnak március elsejt 

belépett uj személyzeti tarifájával ! 

latosan a vasuti vezérigazgatóság : 

tek és más fajtáju jegyek tekintei 

életbe léptetett bizonyos kedvezmé 

Igy az állami iskolák és az állam ál 

ismert iskolák diákjai, akik nem a t 
zet székhelyén laknak, százhar 

méteres távolságig havi bérleteke 

Ilyen havi bérlet ára husz kilóméte 

volságig a harmadik osztályon kéts 

és a jegy korlátlan mennyiségü ul 
használható azon a vonalon. A diák 

kivül kiadnak rendes havi bérlet 

bárki részére. Az ilyen bérletjegy! 

szolgáló nyomtatványon az illető fé. 
nek mellékletével bármely állomásoll 

kérni és azt a kérvényező negyve 

órán belül megkapja. A bérlet a hón 

mely napján kezdhető meg. A bérlet 

igénybevett távolság szerint válto. 

madik osztályon havi 320 leitől 3121 
A munkások, ha legalább ötös cso 
utaznak, nyolevan kilóméteres tá 

belül a rendes menetjegy árából 

mad kedvezményt kapnak. A fürdő ! 

látogatói ötven százalékos kedvei l 

kapnak olyanképpen, hogy az oda 
egész jeggyel visszafelé ingyen uti 

ha legalább tizenöt napig tartózi 

fürdőhelyen. Az idén a fürdőhelyel 

és tizenöt napi időtartamra szó 

jegyeket is adnak ki, amelyeknek ti 

nosai a közeli városokból naponta 
nak a fürdőhelyekre. Csoportos kirá 
sok részére a vasut külön kedvezmé 

biztosit. Ha a csoport tagjainak a 

nyolc és huszonöt között váltakozik, 

vezmény husz százalék, huszonhat sz 

től ötvenig huszonöt, ötvenegy szen 

százig harminchárom és száz személ 

lül a kedvezmény ötven százalék. Kü 

induló társasutazásoknál a csoportok 

sága szerint a minimális kedveenn 

öt, a maximális pedis hárminehéro 

zalék. 

APRŐHIRDETESREE 

-A A hivek mondjanak el érettem e gy 



an nagy földrengés és utána 

kőár ismét óriási pusztitást 
ez. A két elemi veszedelem kü- 

Honsiu félszigeten volt a leg- 
lesebb és Ramisi kikötővá- 
szökőár ezernél több házat so- 
engerbe. A földrengés idején a 
ék megrepedése folytán tüz tá- 

kétezer ház - köztük egy bank 
zinház - a lángok martalékává 
kó város egy része romokban 

bben a városban százhetven em- 
tvesztette, négyszáz pedig meg- 
Kétszáznegyven házat ki kel- 
ni, mert azokat az összeomlás 

e fenyegette. Tokióban és Yo- 

ban is számos ház rombadőlt. Az 

temesváci 
ssu György besszarábiai szár- 
elsőéves temesvári műegyetemi 

ó tegnap késő este a diákotthon- 
ő szobájában dolgozott. Ejfél táj- 
zerre revolverdörrenés hallat- 
ugyanabban a pillanatban golyó 

t a szoba ablakát és a falba furó- 

ákot, akit a golyó szerencsére 
érthető ijedtség fogta el, a föld- 

ut és igy várta a további törté- 

t. Ujabb lövés azonban nem 
el és mire ki mert nézni, hogy 
szobába, a merénylő már el- 

A lövés zajára a többi diák kiro- 
olyosóra, értesitették a rendőr- 
amelynek részéről csakhamar 

ent egy komiszárus több rendőr- 

a tettesnek már csak hült helyét 

a feltevés alakult ki, hogy a me- 
thez köze lehet Grossu egyik diák- 

ak, aminek magyarázata abban 
, hogy az utóbbi időben a temes- 

yeen hallgatói között világ- 

okok miatt sulyos differenciák 
k fel. A temesvári román lapok- 

nyilatkozatháboru is folyt a két 
ó között és a harc hullámai még 

Itek el. Az első cikket egy román 

jetemi hallgató irta a temesvári 
rábiai diákok által alakitott diák- 

len. Ebben a cikkben azzal vádol- 
sszarábiai diákkört, hogy tagjai 
ista propagandát üznek és 
rukban hemzsegnek a szélsőbal- 

, ali ellen most a merényletet 
üték meg - szabadon engedték, 

öldrengés, szökőár és tűz 
omezer embert elpusztitott 

emberek fejüket vesztve a szabadba me- 
nekülnek. Yokohamában a földrengés 

következtében elpusztult a villanytelep 
is és a város éjszakai sötétségben van. A 
földrengésnek é és a szökőöárnak az eddigi 

jelentések szerint ezernél jóval több ha- 
lottja van. 

Legujabb jelentés szerint csak most 

bontakoznak ki igazi arányai annak a 
rettenetes pusztitásnak, amelyet a föld- 
rengés, a tengeri szökőár és a tüz oko- 
zott. Az elpusztult házak száma sok 
ezerre rug. Ahol a földrengés és a szökő- 
ár jelentkezett, ott minden romokban 

hever. Kamai k o város teljesen eltünt 

a föld szinéről. Tokióban és Yokahamá- 
ban ais van há z ameyne falai nem re- 

havcok és azok 

pedeztek volna meg. Honsiu szigetén a 
földrengés és a szökőár többször válto- 
gatta egymást. A földrengés következ- 
tében összedőlt japán faházak tüzet fog- 
tak és lobogó lánggal égtek. 

Kilenc város és számos falu hamvadt 
el. Az elpusztult házak száma a legujabb 
jelentések szerint meghaladja az ötez- 
ret. Négyszáz kilóméteres körzetben ír- 
tóztató pusztulás szinhelye lett az or- 
szág. Háromezernél több ember életét 
vesztette. A katasztrófális szökőár a 
tengeren ért jármüvek közül ezerkétszá- 
zat elsülyesztett. Ezek között van szá- 
mos gőzös és igen sok halászbárka, va- 

lamint teherszállitó hajó. 

következményei 
műegyetemi hallgatók között 
ban számos baloldali könyv volt, többek 
között Zinovjev Lenin-könyve is, ame- 
lyeket a rendőrségi házkutatás előtt a 
diákotthon félreeső helyén dugtak el és 

ott meg is találták azokat. 
A tegnapi merénylet kisérlete is ezek- 

nek a viszonyoknak lenne egyik mellék- 

hajtása. Rendkivül szomoru, hogy a te- 

mesvári műegyetem hallgatói közé, a 

diákotthonba is bevonultak a világszem- 

léleti harcok, melyek nem szolgálják a 

tanulás előnyét. 
zssesezeran 

A római sajtó élénken foglalkozik 
Benes csehszlovák és Jeftics 
jugoszláv külügyminiszternek a kis- 

ántánt szövetséggel kapcsolatosan 
tett megnyugtató kijelentéseivel. A 
Messaggero szerint nem lehet csu- 
dálkozni azon, hogy Benes tagadja 
a kisántánt támadó szándékát. Hi- 
szen sohasem történik meg az, hogy 
az érdekelt államok bevallanák egy 
titkos katonai konvenció létesitését. 
De ha Benes ennek létezését olyan 
nagyon cáfolja, akkor miért nem 
hallgattatja el a prágai sajtót, 

Mindenki barátjának mutatkozik Benes, azonban 

egészen másképpen sondolkozik és cselekszik 
amely egészen nyiltan ir arról, hogy 

a kisántánt uj szerződésének titkos 

pontjai is vannak. Benes állandóan 

mindenki barátjának mutatkozik és 

ilyen kijelentést is tesz, a valóság- 

ban azonban egészen másképpen 
gondolkodik és cselekszik. Miért 
köntörfalazik Benes? Miért nem be- 

szél nyiltan? A Messaggero Jeftics 

jugoszláv külügyminiszternek a 

parlamentben mondott beszédére 
csak annyit jegyez meg, hogy az 

nem egyéb, mint szavak játéka. 

ez 

A román hirlapirók ma és holnap, 
március 4. és 5. napjain tartják Temes- 
várott országos kongresszusukat, amely- 

re a román vidéki ujságirók és tudósitók 
szövetsége, mint rendező, nagyszabásu 

előkészületeket tett. 
Ma reggel nyolc órakor a józsefvárosi 

állomáson nagyszabásu fogadtatás lesz. 

Az állomáson a kongresszusra érkező 
hirlapirókat a rendezőség nevében, to- 
vábbá a város és a kisebbségi ujságirók 

részéről üdvözlik. Féltizenegy órakor a 

prefektura nagytermében ünnepélyes 
megnyitó ülés keretében a sajtóügyi mi- 

niszterium, a vármegye és a város kép- 

viselői mondják el üdvözlőbeszédeiket, 

1 majd a kongresszus választmánya első 

ülését tartja. Délben félkettőkor az Unio 

klubban a város bankettet ad a kon- 

bemutatásra kerül: 

A cvomán hiclapivók országos kongtesszusa 

Cemesvárott ünnepélyes hevetek között ma 
és holnap megy végbe 

után három óra és hat óra között a ven- 

dégek meglátogatják a temesvári lapok 

szerkesztőségeit, majd a Kandia, a 

Gyapjuipar és a sSörgyár telepeit láto- 

gatják mes. Este féltiz órai kezdettel a 

Tiszti Kaszinó összes termeiben sajtóbál 

lesz Vaida Sándor dr., miniszterelnök 

védnöksége alatt. Ejjel két órakor a hir- 

lapirószindikátus szupét ad a Kaszinó 

földszinti éttermében. 

Vasárnap délelőtt tiz órakor a Boule- 

vard-cukrászdában uzsonna lesz, majd 

11 órakor a résztvevők a Capitol-mozi 

diszelőadásán jelennek meg. Délben fél- 

kettőkor a vármegyei prefektus ad ban- 

kettet a kiküldöttek tiszteletére a Pa- 

lace-kávéházban, délután négy órakor 

pedig a városi szinházat látogatják meg 

a vendégek, akik este kilenc órakor el
 

gresszus résztvevőinek iszteletére pe 
utaznak Temesvárról. 

őszerepbe ] 

lsem lehet. 

FENYŐTAB- 
LETTÁT TESz! 

altemesváni gyázost, ami amiből 
majdnem komaly baj tett 

Erdekes ügyben folytatott eredményes 

nyomozást a temesvári rendőrség. A bo- 
nyodalmas ügy egy temesvári ismert gyá- 

ros családi boldogságát fenyegette, aki tel- 

jesen ártatlanul belekeveredett egy szerel- 

mi történetbe és erről a felesége is tudo- 
mást szerzett. E. A. temesvári gyáros la- 

kására a napokban ugyanis beállitott egy 

szegényesen öltözött férfi és egy cédulát 

akart a gyárosnak átadni. A női kéztől 

eredő sorokkal - melyeket a gyáros fele- 

sége is elolvasott - találkozóra hivták 
meg a gyárost, akit a levél irója kedves- 

kedve letegezett és becézgetett. Hiába han- 

goztatta E. A. gyáros, hogy az egész ügy 

rejtélyes előtte és a levél iróját nem is is- 

meri, a vihart csak ugy tudta lecsendesite- 
ni, hogy ártatlansága tudatában átadta a 

cédulát a rendőrségnek és szigoru nyomo- 

zást kért. Az eredmény az volt, hogy meg- 

állapitották a levél irójának kilétét. A fiatal 

és csinos szőke hölgy elmondotta, hogy az 

utcán megismerkedett E. A. gyárossal, aki 

állást és pénzt igért neki, ha a barátnője 

lesz. A leányt ezek után szembesitették a 

gyárossal, mire kiderült, hogy a gyárost 

egyáltalában nem ismeri. Ellenben annál 
jobban ismert egy hasonló nevü fiatalem- 

bert, aki az egyik gyárban tisztviselő. Ez 

zel a gyáros becsülete helyreállt és a fele- 

sége is megbocsátotta neki az izgalmakat 

és ezzel a családi élet is helyrebillent. Mind- 

össze a szőke leány és a tisztviselő vesztek 
össze a rendőrségen a sulyos indiszkréció 

miatt. 

Szörény és Krassó megyék egyesi- 
tése. Fényes ünnepség keretében ment 
végbe - mint tegnap már röviden jelen- 
tettük - a lugosi kereskedelmi és 

iparkamara uj otthonának felavatása, 
amelyen Lugojeanu kereskedelmi és 

iparügyi miniszter is résztvett. Az egy- 
házi szertartást Mihaescu esperes 
végzete. A beszentelés alatt a Vidu- 

korus egyházi dalokat adott elő. Az egy- 
házi szertartás befejezése után számos 
beszéd hangzott el. Popescu Gergely 

képviselő a szörénymegyei iparosok és 

kereskedők kivánságait tolmácsolta. Ar- 

ra kérte a minisztert, hasson oda, hogy 

Szörény és Krassó megyék közigazgatá 

silag ismét egységes terület legyen. Lu- 

gojeanu miniszter örömének adott kife 

jezést, hogy a lugosi kereskedelmi és 

iparkamara szép saját otthonhoz jutott. 

Délután a miniszter a temesvári keres- 

kedelmi kamara és az állatexportszindi- 

kátus küldöttségét foadta, amelyet Ba- 

ran Koriolán dr. prefektus, F a ur Li- 

viusz miniszteri igazgató, Popovici 

virgil kereskedelmi felügyelő, Pro- 

chaska Ede a kereskedelmi és iparka 

mara alelnöke és Brebenar Vazul, 
tőzsde elnöke vezettek a miniszter elé. 
miniszter kijelentette, hogy a temesv 

állatexportszindikátus elhelyezéséről szó 
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Előfizetés! arak: 
Románlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei. 
Nyugdi ijaso k havonta 60, negyed- 
évre i160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 Dengőt fizetnek. 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-60 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
lőszerkesztő felel 

A ,„Temesvarer Zeitung" 
nyomása. 

nyomda 

Ilontaigne 
születésének négyszázadik évfordulóját 
ünnepli Franciaország, de ünnepli az 

egész filozófiai tudomány is, megemlé- 
kezve halhatatlan két essay-kötetéről uj- 
ból. Valóban sohsem volt aktuálisabb 
Montaigne szemlélete, mint ma. Ő Pyrr- 

hon görög szkeptikus tanitványa volt, 

aki Krisztus előtt háromszáz évvel élt és 
nem irt semmit, - viszont Montaigne ta- 

nitványa az egyetemes francia gondolko- 
zás, tőle Rablais-ig, Rablaistól Voltairig, 

Voltairtől Anatol Franceig, Anatol Fran 
cetől máig. Az ő szkepticizmusa, hogy 
nem ismerhetjük meg a dolgokat és hi- 

res mottója a „aue sais-je? gondolati 
hagyatékként szállott egyik nemzedékről 
a másikra és ez a magas bölcseleti ké- 
telkedés fakasztotta ki végül a legjel- 

legzetesebb francia szellemi adományt: 

az iróniát. Ha ma, négyszáz év után, ol- 

vassuk el Montaigne essay-kötetét, ak- 
kor sem az az érzésünk, hogy régi és 
avult a könyv, amit olvasunk. Uj maradt 

ez mára is nagy őszinteségében és vilá- 

gos minden időknek szóló okfejtésében. 
Mert a világ épp mai haladása tetőpont- 

ján egy lépést sem tett előre, minden ta- 
lálmányai ellenére. Nem teremtette meg 
máig sem azt a belső nyugalmat, amit 

Montaigne, minden intelligenciánál 

előbbre helyez. És hiába a nagy célkitü- 

zések és az aprólékosan kifundált pro- 
grammok. Van-e egy ember, aki tudná, 
hogy hova visz az utunk? Van-e értel- 

mes felelet erre? Nincs. Legfeljebb egy. 
Amit Montaigne mondott. Gue sais-je? 

(Flaneur.) 

IDŐJARÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Délnyugati légáramlással hő I 

A cuzisták kék egyenruhájában ment 
fel az egyik kamarai képvis : lő 

a szószékre 
A kamara péntek délutáni ülésén 

Bratianu György volt az első felszó- 
laló, aki helyteleniti azt, hogy a hadifel- 
szereléssel kapcsolatos kérdéseket a ka- 
marában tárgyalják. 

Haralamb Vaszilie cuzista a mun- 
kanélküliséggel foglalkozik, majd Fa- 

gure szerkesztő ügyében interpellál, 

Kifejti, hogy Fagure kommunista zsidó 
és követeli, hogy 

vonják meg tőle a Ferdinánd- 
rend kitüntetését. 

A következő felszólaló Ciolac cu- 
zista képviselő, aki a cuzisták kék egyen- 

ruhájában megy fel a szószékre. Láttára 
a képviselők között részben derültség 
támad, de sokan tiltakoznak az egyen- 

ruha miatt. Socor is tiltakozik, mire a 

cuzisták kórusban kiáltják feléje: 
- Aruló! ÁAruló! 

Socor felindulva tiltakozik, mire Cuza 

György ezeket kiáltja feléje: 

- Az öklünkkel intézzük el 

magát. 

Ciolac tiltakozik az ellen, hogy a baltii 

tanitóképzőhöz egy Schwarzmann nevü 

zsidó tanárt neveztek ki. 
Juga Liviusz bánsági képviselő a 

földmüvelésügyi miniszterhez intéz in- 
terpellációt és kikel az ellen, hogy még 

mindig nem tették lehetővé az állatex- 
portot Jugoszlávia felé. 

Voicu-Nitescu földmüvelésügyi 
miniszter nyomban válaszol. Ismerteti 

azokat az előzményeket, amelyek miatt 
a szerbek lezárták a határt, majd közli, 

hogy 

a legrövidebb időn belül ujból 

megnyilik a határ Jugoszlávia 

felé. 
Madgearu pénzügyminiszter az- 

után a komercializálás módositására és 
az 1932. év előtti állami tartozások ren- 
dezésére vonatkozó javaslatokat ter- 

jeszti elő. Az állami tartozások rendezé- 
sére vonatkozó törvényjavaslat kimond- 
ja, hogy ezeket a tartozásokat az állam 

adóbonok kibocsátásával rendezi. 
Eszerint 100, 500, 1000 és 5000, 
valamint 10.000 lei cimletü bo- 

nokat adnak ki, amelyek négy 

százalékos kamatozásuak. A 
tőzsdén a bonok bevezethetők 
és az 1932. év előttről vissza- 
maradt állami és megyei terhe- 

ket lehet azokkal fizetni. 

A névreszóló bonok átruházhatók és a 
jegybank lombardirozhatja azokat. 

Ezután Socor Emil főszerkesztő az 
ellene emelt hazaárulási váddal kapcso- 

latosan személyes kérdésben szólal fel. 
Azután áttérnek a napirendre és foly- 

tatják a Marzescu-törvény kiterjesztésé- 
nek vitáját. Cuza tanár az első szónok. 

A kormánynak kötelessége a 

kommunisták ellen fellépni. 

Majd azt vitatja, hogy a kom- 

munizmus eredetét a zsidóknál 

kell keresni. 

Végül Réthy Imre dr. kéri az igaz- 
ságügyminisztert, hogy a biróságok ál- 

tal kiszabott pénzbirságok fizetését rész- 
letekben is engedélyezze. 

- Az államnyelv nemtudása nem ki- 
zárási ok. Annak idején megirtuk, hogy 

Zilah város nagytanácsa kizárta hat 

magyar tagját azon a cimen, hogy azok 

nem tudják az államnyelvet. A kizárt ta- 
nácstagok a kolozsvári reviziós bizott- 
sághoz fordultak, amely a törvénytelen 
határozatot megsemmisitette és elren- 

delte a kizárt tanácstagok visszahelyezé- 

sét. 
- Gino Rocca: Az orkán: Két kötetben 

a háboru és léha szerelmek poklát átszen- 

vedett ifjuság vergődéseinek monumentális 

regénye, amelynek hatalmasan kicsengő, 

vigasztaló akkordja az, hogy az orkán tisz- 

titó tüzén átjutott fiatalságnak nem szabad 

csüggednie, hanem emelt fővel, friss re- 

ménnyel kell szembenéznie a mai élet ke- 

gyetlen problémáival. Ara füzve 162 lei, 

kötve 252 lei. Minden könyvkereskedésben 

kapható, ahol nincs, Lepagenál, Ko- 

lozsvár. 

dés várható nyugatról terjeszkedő felhősö- 

déssel. Temesvárott tegnap reggel erős 

fagy volt. Később az idő megenyhült és a 

nap sütött. Délben már hat fok meleget 

mutatott a hőmérő. Délután beborult és az 
eső szemergett. 

Imbroane Avram dr. verseci román 

püspök lesz. A Belgrádban folytatott 
román-szerb tárgyalások, amelyek egy- 

házi és iskolai kérdések rendezésére in- 

dultak meg, véget értek. Megállapodás 
jött létre arra vonatkozólag, hogy a Ju- 

zoszláviában élő románság részére Ver- 
püspö séget létesitenek. A verseci 

mán ppökeet hir szerint Imbro: 

zzn 

- Terjed a gyermekek között a spa- 
nyolláz. A váltakozó időjárás miatt Te- 
mesvárott egyre terjed a náthaláz. A 
betegség a gyermekek között erősödik 

járványszerüen s különösen a temesvári 
felsőkereskedelmi iskola növendékei kö- 
zül számosan megbetegedtek. A tömeges 

megbetegedés arra késztette a felsőke- 
reskedelmi iskola igazgatóságát, hogy 

az iskolát bezárja és az előadásokat né- 
hány napig szüneteltesse. Tegnap a tan- 

intézetben már nem is voltak előadások. 
Az iskola március hetedikéig marad zár- 

va és az előadások csak 8-án reggel kez- 
dődnek meg ismét. 

- Sztrájkoló textilgyári munkások. 

Budapestről jelentik, hogy a kispesti 

textilgyár ezerötszáz munkása sztrájkba 

lépett. A sztrájk bérdifferenciák miatt 

keletkezett. 

Suhanó á 
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az első németül beszélő dzsungel-film. 

A Trader Horn testvérfilmje. 
Eelair-hiradó 

makban. Férjének 1922-ben történ it 

Epekőbántalmakban szenvedők ez 
nak e gyötrő fájdalomban, mert Pro 
epekő elleni teáját nem ismeril 
ezer ember köszönheti ezen k 
teának teljles gyógyulását, mert 
volt annak használata iránt. Prot. 
epekő elleni teájának meg van az 
nyes hatása, hogy az epekövet felol 
és nyomasztó fájdalom nélkül v 
epekő és az epehólyag tisztulását 
Ezen tea használata nem nehéz és 

nek használni kell ezt a természe s 
szert, de legalább is kisérletet kell 
hogy áldásos hatását megismerje. 

Kapható az összesgyógyszertáraki 
gériákban. Levelezőlap utján a tea a 
gyógyszertárban Brasov, Hosszuuto 
rendelhető. 

- A varosi állandó válas má 
ülése. A város állandó választn 

bor Liviusz dr.főpolgármester 
alatt tegnap tartotta meg els 
ülését. H e i m Ernő dr. népjólé 
nok jelentést tett a mult évi ár 
lyezés befejezéséről, Sagovi 

muel dr. főjegyző pedig ismertett 
rosok bukaresti kongresszusánal 

rozatait, amelyek közül legfontosi 

hogy a városok teljes autonómiál 

telnek a maguk számára. M i 

Kornél dr. villamosvasuti igazg: 

tést tett a villamos februári forga 

Az állandó választmány azután 
lapitotta az alpolgármesterek 

rét és az állandó választmány tag 

napidiját ülésenkint háromszáz " 
határozta meg. 

- öÖzvegy Klinda Józsefné 

Klinda Józsefné, született Tur 

Ottilia, néhai Klinda József, volt 

városi állomásfőnök özvegye, h 

nyolc esztendős korában meghalt. 
halt uriasszony valamikor nagy sz 

játszott Temesvár kulturális életél 

élénk részt vett a jótékonysági nim 

lálozása után teljesen visszavonu 

lálát fia, Klinda József, a Teme 

szabályozási társulat mérnöke, 1 
menye és veje, valamint nagy rol 
gyászolja. Temetése ma délután ( 

kor megy végbe a józsefvárosi ! 

kápolnájából. 

- A magyar ifjuság kulturdél 
Március tizenkettedikén, jövő vat 

délután öt órai kezdettel a magya 

ság nagyszabásu kulturdélutánt 
a Magyar Ház nagytermében. Al 
előadás keretén belül a magyari 
mükedvelői csoportja előadja 

Imre Trojka cimü három felvi 

drámáját. A dráma főszereplői 
János, Tapavicsky Tibor, Asbott 

Molnár Ferenc, Degrell István le 4 

mig az egyetlen női szerepet B e h 

Lonci alakitja. 
- A resicai városházán tortal m 

bálytalanságok ügyében, a 
megemlékeztünk, most azt a z 
lünk, hogy Zipfl János fője 

függesztése nem azért történt, mi 
is részese lenne a epée 
nem csupán azért, mert bizva alai 
ban, azokat nem ellenőrizte kellők 

; 
a 
d 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért 

kesztőség nem vállal felelőssége 

Köszönetnyilvánitás 
Ezuton is leghálásabb köszön 

nyilvánitom dr. Diel L 
Bánáti Szanatorium igazg ójá. n 
dr. Deu sch Pál ur ak 



J iK BE AZ UJ ELNÖKÖT. 

ma iktatják be hivatalába 

t, az Egyesült-Allamok uj 
velt tegnap a feleségével 

érkezett. Az utcákon min- 

rdon velt, amelyet katonák 

tak. A kordonon keresztül- 
jságiróknak sem volt szabad. 
lak az óhajának adott kifeje- 

ünnepségeket egyszerüsitsék 

lyezések s nyugdijazások a had- 

adseregnél tervezett áthe- 

nyugdijazásokat április el- 
k nyilvánossagra hozni. Az 

ptetések május 10-én történ- 

omán sajtóbál ma este lesz a Tiszti 

lyiségeiben és a rendezőség 

külön meghivókat nem bocsá- 

Aki a bálon meg akar jelenni, az 

rnál meghivót és belépőjegyet 

viszik a temesvári halálhidat. 

ási vágánynak Temesvár város 

etéről való eltávolitása után 

ton kivül került az öngyilkosok 

öngyilkosok hidja a Skudier- 

szemközti liget végén terpeszkedik 

l a Begán és az évek során az é
let- 

ságos divatot csináltak belőle, 

orlát nélküli hidról ugráltak a ha- 

A feleslegessé vált hid jövőjéről 

t rvezgetés folyt már. Isprav- 

nök, vasuti főfelügyelő most ter- 

ott ki, amely szerint a haszn
ála- 

levő temesvári vasuti hidat át- 

dra és az állomás bejárata előtt 

adukt helyére szerelik föl. Ehhez 

az összes illetékes fórumok 
hoz- 

és a megvalósitásra már a ta- 

r kerül. Ennek a tervnek a 
meg- 

ilyen módon mindössze egy mil- 

erül, holott egy uj viadukthid 

egalább hét millió lei költséget 

nybe. 

dima közkivánatra még e héten 

d. u. 5 órakor megrendezi tán- 

élutánját a Palac e-barban, 

ezon ilyen jellegü utolsó rende- 

elyre ezuttal is pontos megjele-
 

a rendezőség. 

betörők. A temesvári tör- 

ét rendbeli betörés miatt teg- 
ta felelősségre Vatra Antal 

gy Vatra Antal ism rt alakja a 

ségnek és a biroságol és ki 

ü, 

Bécsben tegnap véres szerelmi dráma 

játszódott le. A Waáhringerstrasse egyik 

bérházában van Horváth István pozso- 

nyi születésüű iparmüvész müterme. Hor- 

váthnak Pozsonyban felesége és gyermeke 

van, akikhez azelőtt hetenkint rándult le. 

Nemrég megismerkedett Kutsinka Má- 

riával, Kutsinka nyugalmazott altábornagy 

tizenkilenc esztendős gyönyörü leányával, 

aki nagy szerepet játszott az előkelő bécsi 

társaságban. Horváth udvarolni kezdett a 

leánynak és beleszeretett. A leány, aki 

maga is iparmüvésznő viszont szerette Hor- 

váthot és ugy tervezték, hogy a férfi el- 

válik Pozsonyban élő feleségétől és akkor 

házasságot kötnek. 

- Averescu királyi kihallgatáson. 

Károly király tegnap délután kihall- 

gatáson fogadta Averesecu marsalt, 

mig a jövő héten kedden Filipescu, 

a konzervativ párt vezére jelenik meg 

az uralkodó előtt. Averescu a királyi ki- 

hallgatás előtt tanácskozást folytatott 

Filipescuval. Ezekről a tárgyalásokról 

semmi sem szivárgott ki, de valószinü, 

hogy a két párt közös politikai akciójá- 

ról volt szó. Politikai körökben megálla- 

pitják, hogy az utóbbi időben Averescu 

és Goga Oktávián között bizonyos kö- 

zeledés észlelhető, amely esetleg nem 

marad eredmény nélkül. Ezt a közele- 

dést természetesen élénken kommentál- 

ják és nem tartják kizártnak, hogy a po- 

litikában a közel jövőben érdekes esemé- 

nyek történnek. 

- Uj beosztások a rendőrségen. 
Grit- 

ta Ovidiusz rendőrprefektus Mihnea 

Pál rendőrkomiszárust a rendőrségi köz- 

lekedésügyi osztály főnökének nevezte 

ki Chernolatetz Artur dr. komi- 

szárus, a közlekedési osztály eddigi 
fő- 

nöke, átveszi a rendőrségi sajtóügyos
z- 

tály vezetését. 

- Példát ad a gyárvárosi magyar
ság. A 

Magyar Párt gyárvárosi tagozata csütör- 

tökön este a bukaresti magyar egyetemi 

hallgatók javára,az Arnol d-féle vendég- 

lőben társas vacsorát rendezett. A 
vacsora, 

amelyen ötvenen vettek részt, kétezer leit 

jövedelmezett. Ajánlatos volna
, ha a gyár- 

városi magyarság példáját országs
zerte kö- 

vetnék a magyarpárti tagozatok 
és min- 

denütt mozgalmat inditanának a magyar 

egyetemi hallgatók javára. A romániai 

egyetemeken számos magyar 
hallgató ta- 

nul, akik a nehéz gazdasági visz
onyok kö- 

zött óriási nélkülözésekkel küzdenek
. Ezek- 

nek a megmentése és tanulá
suknak lehe- 

tővé tétele minden magyar köteless
ége. 

- Elitélt katona. A temesvári gya
log- 

dandár hadbirósága Simboteanu 

János ezredes, térparancsnok 
elnöklete 

alatt tegnap több itéletet hozott.
 Ro- 

tenberg Lázár egyes tüzérezredbeli 

közlegényt fegyelemsértésért hár
om évi 

fogházra itéltee Miskovics Milán, 

Cimovici Mihály és Jichici 
Milán 

jugoszláviai határátlépőket hat
-hat hó- 

napi fogházra itélték. 
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tábornokleány és a 
álos szerelmi tragédiája 

Tegnapelőtt Kutsinka Mária eltünt apjá
- 

nak lakásáról. Az altábornagy biztosra 

vette, hogy leányát, aki minden holmiját is 

magával vitte, Horváth szöktette meg.
 A 

rendőrséghez fordult és megkérte, hogy 

inditson nyomozást eltünt leánya után. 

Tegnap reggel egy detektiv jelent meg 

Horváth István mütermében. Minthogy a 

csengetésre és a dörömbölésre senki nem 

nyitott ajtót, a detektiv lakatost hivat
ott. 

Amikor végre a detektiv bejuthatott a 

müterembe, ott borzalmas látvány terült 

eléje. A diványon átlőtt fejjel vértől bo- 

ritva holtan feküdt Horváth István. Mel- 

lette egy karosszéken hátradőlve találta a 

detektiv Kutsinka Máriát. A lány m
elléből 

- Egyházi zene a belvárosi székesegy- 

házban. Nagybőjt első vasárnapján a
 szé- 

kesegyház énekkara Pierluigi da Palestri- 

nának 1570-ben megjelent és Fülöp spa- 

nyol királynak dedikált Missa Brevisét á 

capella adja elő. Változó részek Griesba- 

cher, Schiffels, Leitner müveiből. 

Hirtelen halál. Kormos zZsig- 

mond hatvankét éves tisztviselő, aki a 

gyárvárosi Indóház-utca 16. szám alatt 

lakott, tegnap délután hirtelen rosszul 

lett és mire az értesitett mentők megér- 

keztek, má1 halott volt. Az orvosi vizs- 

gálat megállapitotta, hogy az öreg ur 

halálát szivszélhüdés okozta. 

a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
fésebb szanatoriumi ellátást nyujt 

Kellemetlen éjszakai látogatók. R a 
du 

Hona államvasuti tisztviselőnő, akinek a 

hatos villamos mentén az Alko
tmány-utca 

28. szám alatt van háza, az elmult éjjel 

negyedegykor arra ébredt, hogy töbször 

erélyesen csengetnek. Kitekintett a
z abla- 

kon és látta, hogy ugyanakkor háro
m férfi 

ugrik a keritésen keresztül az 
udvarra. A 

férfiak nekiláttak az előszobaajt
ó felfeszi- 

tésének, majd a konyhaablak 
rácsát igye- 

keztek kiforditani. Radu Ilona az utca 

felőli ablakból kétségbeesetten kiáltozott 

segitségért. Kiáltását meghallo
tta a szom- 

szédban lakó Harzer Agost 
nyugalma- 

zott pénzügyi főtanácsos, a
ki kijött a la- 

kásáról és rákiáltot a hivat
lan látogatókra. 

Ugyanakkor arra jött az őrzési vállalat 

egyik embere és két riasztó l
övést adott le. 

Erre a három férfi a keritésen 
keresztül az 

utcára ugrott és elfutott. Ra
du Hona isme- 

retlen tettesek ellen feljelentést
 tett. 

Arnold Bennet: Vasuti baleset. A 

nemrég elhunyt hirneves 
angol iró, akinek 

népszerüsége Galsworthyével 
vetekedik, a 

mai emberek életén és gondolkozásán át 

rendkivül érdekes képet
 rajzol az angol 

társadalom lelki állapotának h
áboruutáni 

nagy átváltozásairól. A könyv ára füzve 

90 lei, kötve 135 lei. Kapható minden 

könyvkereskedésben, vag
y ahol nincs, Le- 

pagenál, Kolozsvár. 

szép választékos raktár 
keleti, belföldi szőnyegekben

, 

Fehér márványoszlop, 

és porcellánok. - Ézüstök, 

keskeny komode, női ir
óasztal, 

z 

sok egyéb érték. 

velencei és egyéb csillárokbann 

gyönyörü bronzok, kar
rarai márványoszlob 

lestmények, antik ó 
kredenc, 

rák.- Szalongarnitu
ra 

vitrin és jelsorolhata
tlan sok 

Vevő vagyok mind
enre 

IscHHoFE, idvátt, linii Mályás.lta a 
Telefon 18-09 

seher-ház 

patakzott a vére. A leány vona
glott eszmé- 

letlenségében is a fájdalomtól. K
ésőbb ma- 

gához tért és látva a detektive
t és a köz- 

Den értesitett mentőket, dühöngeni
 kezdett 

és követelte, hogy hagyják meghalni. A 

leányt első segélyben részesitették és a 

kórházba szállitották. Kutsinka Mári
a élet- 

benmaradása nem biztos. A vizsgálat meg- 

állapitotta, hogy az iparmüvés
z a leánynak 

nemcsak a szivébe, hanem a fej
ébe is lőtt. 

A műteremben öt bucsulevelet találtak, 

amelyekből nyilvánvaló volt, h
ogy a fiata- 

lok előre készültek a szörnyü 
cselekedetre. 

Kutsinka altábornagy ellenezte 
leányának 

az iparmüvésszel való házasságát 
és való- 

szinüleg ez volt a tragédia oka
. 

törvényszék tegnapra tüzte ki 
Mucsi La- 

jos órás, Borb ély András soffőr, Klein 

Péter iparos és Katz Sámuel kereskedő 

ügyében a tárgyalást, akik ban
dába tömö- 

rülve pénzt akartak hamisitani, majd 

Mrxics Gyoka rékási gazda vezetése 

mellett betörést kiséreltek meg 
a rékási 

adóhivatalba. A tegnapi tárgya
láson azon- 

ban hiányzott a fővádlott Mrxics, akit 

annak idején óvadék ellenében szabadl
ábra 

helyezték és aki azután megszökött. A bi- 

róság a tárgyalást április heted
ikére elha- 

lasztotta. 

rTörölték a Lloyd-kávéház milliós 
bir- 

ságát. Megirtuk, hogy Kem ény Béla, a 

Lloyd-kávéház tulajdonosának tizennégy 

milliós birsága ügyében a törvényszé
k ápri- 

lis elsejére tüzte ki a tárgyalást.
 Elbben az 

ügyben most olyan fordulat törté
nt, amely 

a törvényszéki tárgyalást feleslegessé te
szi. 

A temesvári pénzügyigazgatósághoz ugyan
- 

is megérkezett a pénzügyminiszt
érium vég- 

zése, amely szerint a birságot megsemm
isi- 

tették, illetve az erre vonatkozó határoz
a- 

tot hatályon kivül helyezték. Ezzel az ü
gy 

elintézést is nyert. 

a Jó ellátás, kenyelem, gondosság Bu- 

dapesten a Par k-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvarral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá
- 

zalékos engedmény. 

- Kulturdélután a Rónácon. A rónáci 

Haladókör vasárnap, március 5-én délu
tán 

négy órakor a Szeles-féle vendéglőbe
n vál- 

tozatos műsorral kulturális délutánt ren- 

dez. A müsor után tánc következik. 

A máriaradnai férfizarándokegylet 

holnap, vasárnap délelőtt féltizenkét 

órakor az irgalmasrend templomában 

tartja szokásos miséjét. Mise után h
am- 

vazás, majd a rend refektoriumában 

konferencia lesz. 

a Bohózatok, tréfák, atrakciók sze
re 

pelnek Váradi Aladár és társula
tá 

nak műsorán a gyárvárosi Szarvas 

kávéház helyiségébpen. Kezdete este 1 

órakor. 

A két gyanus koffer. A marosvá. 

helyi rendőrség elfogta Salamon zZ: 

mond és Rácz István gyanus egyéneke 

akik éjjel érkeztek két nagy kofferrel Ma. 

rosvásárhelyre. Azt mondottá
k, hogy m 

kát jöttek keresni és a kofferekben r
uh: 

juk van. Amikor azonban a két koffert
 

nyitották, azokban nyolcszáz darab magy:
 

és román nyelvü röpiratot ta
láltak. A 

mennyiségü röpiratot Marosvás 

kellett volna forgalomb i 

gálat tovább folyikk 

- Megszökött a fővádlott. A teme
svári



ára füzve 96 lei, kötve 141 lei. Minden 
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AZ OSZTAÁLYSORSJATÉEK tegnapi 
huzásán a következő nagyobb nyeremé- 
nyeket huzták ki: százötvenezer leit 
nyert a 48088, hatvanezer leit a 4392, 
harmincezer leit a 24288, huszonötezer 
leit a 2601 és 30925, huszezer leit nyert 

a 33170 és tizenötezer leit nyert a 73563 

számu sorsjegy. 

- Leesett az autóbuszról. A Detta és 

Csákova között közlekedő autóbusz kisé- 
rője, Sza bó István dettai fiatalember 
leesett a mozgásban levő autóbuszról. 
Szerencsére csak kisebb sérüléseket 

szenvedett a fejen. A dettai kórházba 
szállitották. 

Közhirré teszem, hogy butorraktára- 
mat a legmodernebb aradi butorokkal 
egészitettem ki, a legolcsóbb reklámárak 

mellett. Kérem kirakataim megtekinté- 
sét. 

ECKER JÓZSEF 

Bertheloet (Kossuth Lajos- 
utca) 17. 

TV., Bulev. 

- Meggyilkolta apját, mostoháját és 

két kis testvérét. Vladeni botosanme- 
gyei községben egy Costescu János 

nevü fiatal legény borzalmas családir- 

tást követett el. A legény az apa első 

házasságából való volt és állandóan 
rossz viszonyban élt a mostohájával. 

Ugylátszik, hogy ez érlelte meg benne 
borzalmas tervét. Az elmult éjjel több 
fejszecsapással megölte apját, aztán 

agyonszurta alvó mostoháját, majd ki- 

lenc esztendős öccsét, három hónapos 
kis testvérét pedig a bölcsőben megfoj- 
totta. A családirtó legény az asztalon cé- 
dulát hagyott hátra, amelyben bejelenti, 

hogy elbujdosik A csendőrség megtette 
az intézkedéseket elfogatására. 

- Enmésztési gyengeség, vérszegény- 

ség, leseványodás, sápadtság, mirigybe- 
tegségek, bőrkiütések, kelések, furunku- 

lusok eseteiben a természetes „Ferenc 

József" keserüviz szabályozza a belek 

annyira fontos müködését. 

Besszarábiai sertések kivitele Csehor- 
szágba. A besszarábiai állatexportszindi- 
kátus tárgyalásokba bocsátkozott cseh és 
osztrák cégekkel, akiknek kompenzációs 
alapon el akarja adni sertéseit. A bécsi 
tárgyalások egyelőre nem jártak kielégitő 
eredménnyel, mert a besszarábiaiak 2000 
sertést ajánlottak kétezer eke ellenében, 
mig az osztrák kormány csak 1500 sertés 
bevitelét akarta engedélyezni. Mivel az 
osztrák kormány nem volt hajlandó állás- 
pontjából engedni, a besszarábiai kiküldöt- 
tek elutaztak Prágába, azonban megbizták 
Knoblach drt, a román-osztrák keres- 
kedelmi kamara elnökét a tárgyalások foly- 
tatásával. Prágában már sikerrel járt az 
akció. A Becker Rudolf-féle mezőgazdasági 
gépgyárral sikerült olyértelmü megegye- 
zést kötniök, hogy a besszarábiaiak által 
szállitandó kétezer sertésért kétezer darab 
különböző nagyságu és tipusu ekét kapnak 
cserébe. Meg kell jegyezni, hogy a kétezer 
sertés nem esik a román hivatalos kontin- 
gensbe. Az ügyletet május 15-ig lebonyolit- 
ják. A sertések kivitele már megkezdődött. 

Hugh Walpole: Egy Vöröshaju ember 
aroképe. Bünügyi regény, de mély lélektani 
alapon vakmerő irói müvészettel megirva. 

VWalpole ma az ifjabb angol regényirás 
legnagyobb tehetségeinek egyike. A könyv 

könyvkereskedésben kapható, vagy ahol 

Szatmári Tibor, a világotjáró zon- 
goramüvészek egyik legkiválóbbja, aki 
diadalmas hangversenyturnéi során min- 
den számottevő metropolis közönségét 
meghóditotta csodálatos müvészetével, 
hétfőn este félkilenc órakor a temesvári 
városi szinházban hangversenyt ad. Er- 
re a hangversenyére a müvész a követ- 
kező müsort állitotta össze: Liszt--Bach 
Variacionen. Mozart: Variacionen C-dur. 
Beethoven: Mondscheinsonate. Schu- 
mann: Kinderszenen. Chopin: Polonaise. 
Bruch-Sgambatti: Melodie. Debussy: 
Prelude. De Falla: Andalusa. Bartók: 
Román táncok. Liszt: Funerailles. 

Szatmári Tibor neve már régen át- 
ment a köztudatba. Hangversenyei ese- 
ményszámba mennek Európa bármely 
városában. Müvészetének nemessége és 
technikájának tökéletessége lehetővé te- 
szi a müvésznek, hogy ugy a klassziku- 

fbétión este lesz a vátosi szinházban Szatmáti 
Ciboc, a világhívű zongovaművész hangversenye 

sok, valamint a modern zeneszerzők 
kompozicióinak eszményi interpretálója 
legyen. Az aradi filharmonikusok kon- 
certjén, amikor csak izelitőt adott müvé- 
szetéből, a közönség tombolva ünnepelte. 
A rendezőség olyan mérsékelten állapi- 
totta meg a jegyek árait, hogy minden- 
kinek lehetővé vált a hangversenyen 
való megjelenés minden nagyobb anyagi 
áldozatok nélkül. A magyar szinház 
pénztára árusitja a jegyeket 15-110 
leies árakkal. A hangverseny iránt igen 
nagy az érdeklődés. 

A temesvári szinház müsora: 
Szombaton este fél 9 órakor: 

asszony. (Erényi Böske felléptével.) 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: Zsákba- 

macska. 

Vasárnap délután 4 órakor: Tatárjárás. 
Vasárnap este fél 9 órakor: Piros bu- 

gyeláris. 

Elvált 

Bert inditott a Ripensia 
francia csapat romániai 

Emlékezetes még az állitólagos fran- 
cia bajnokcsapatnak, az F C Sete-nek 
temesvári vendégszereplése, amely a 
francia csapat csufos kudarcával végző- 
dött. Az F C Sete csapatát a bukaresti 
Unirea-Tricolor hozta Romániába és a 
bukaresti egyesület is kötötte le a mér- 
kőözéseket, amelyekből egy sajnos Te- 
mesvárnak is jutott. Amikor a bukaresti 
megbizott, Beilis személyesen is meg- 
győződött a francia csapat lehetetlen 
szerepléséről, angolosan eltávozott Te- 
mesvárról és az általa kalauzolt franciá- 
kat itt hagyta Temesvárott, a Ripensia 
nyakán. Megindultak utána a telefonál- 
gatások Bukaresttel, ezek azonban nem 
jártak eredménnyel. A francia csapat 
végül elutazott anélkül, hogy lekötött 
bukaresti mérkőzéseit lejátszotta volna. 
A Ripensia legutóbbi francia turáján 

emiatt kényes helyzetbe került, mert a 
francia szövetség az Unirea-Tricolor 

Külföldi trénerek 
Megirtuk, hogy az aradi AMTH-csa- 

pata leszerződtette O bi t z Gábor több- 
szörös magyar válogatott játékost, aki 
elvállalta a csapat trénerségét. Obitz 
már megérkezett Aradra és átvette a 
szimpatikus munkáscsapat edzését, Kül- 
földi trénert szerződtet a kolozsvári 
Universitatea is. A kolozsvári 
egyetemi csapat trénerének Eckhard 
bécsi edzőt szemelték ki, aki a napok- 
ban Kolozsvárra is érkezik. 

Klubközi boxversenyy 
Az aradi Hakoah sportegylet box- 

szakosztálya vasárnap klubközi versenyt 
rendez, amelyre a temesvári Ilsa bo- 
xoló gárdáját hivta meg. A verseny ke- nincs, Lepagenál, Kolozsvár. 

étfőn, március 6-án, este a szinházban, 

Sport 

kifolyólag 

zsmozzo 

a szégyenteljes emlékű 
dicstelen szerepléséből 

tartozását, amely a lekötött, de le nem 
játszott mérkőzésekből eredt, az F C 
Sete javára levonta. Ez az összeg mint- 
egy hatvanezer leit tett ki. A Ripensia 
kénytelen volt a levonást elfogadni és 
hazaérkezése után megindultak a tár- 
gyalások a levont összeg rendezésére, A 
bukaresti csapat vezetősége irásban is 
elismerte a Ripensia jogos követelését, 
de azt még a mai napig sem egyenlitette 
ki. Mivel a mai viszonyok mellett ilyen 
összeget még a profiklub sem nélkülöz- 
het, a Ripensia vezetősége pert inditott 
a bukaresti Unirea-Tricolor, illetve an- 
nak megbizottja Bucescu ellen. A per 
zimenetele egy percig sem lehet kétsé- 
ges, de csodálkozásunkat kell kifejezni, 
hogy a Ripensia vezetősége a szövetsé- 
gen keresztül nem tudta megtalálni azt 
a módot, amellyel a bukaresti csapatot 
a tartozás megfizetésére kényszerithette 
volna. 

senyzőivel fognak megküzdeni. A müsor 
fénypontja a temesvári Petschovszki 
szereplése lesz, aki az aradi Simon ellen 
veszi fel a küzdelmet. Petschovszki kitü- 
nő formában van és győzelme bizonyos- 
ra vehető. A verseny után Dörfler bán- 
sági bajnok Nánóval, az Ilsa kitünő ver- 
senyzőjével bemutató boxolást tart. Az 
aradi verseny elé sportkörökben nagy 
érdeklődéssel tekintenek. 

A Rapid programja 
A Rapid sportegylet atlétikai és uszó- 

szakosztálya a tavaszi szezonra nagy- 
zabásu programot dolgozott ki. Az at- 
létikai szakosztály már március 26-án 
mezei futóversennyel kezdi meg pro- 

gramját, amely a következő 

három kilóméteres propagan 
szeny a városon keresztül, ju 
propaganda uszóverseny a vár 
don, augusztus 2-án országos 
a buziási strandon, mig auguszt 
a hat kilóméteres Bega-bajr 
rendezik meg. 

Magyar győzelem 
A párisi nemzetközi ping. 

nyen a magyar csapat 6:3 a 
győzte az osztrák csapatot. 

mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: ! 

könnyü zene. 7.25: Zenekari han 
8.40: Gramofonzene. 9: Könny 
9.45.: Enekhangverseny. Budapes 

Gramofonzene. 1.5: Szalonzeneka 
verseny. 3.45: Hirek. 5: A R. 
gyermekjátszóórája. 5.45: Hirek 

ciális Missziótársulat előadása. 6) 

dosné Bock Hilda bécsi dalokat 
schrammelzene kisérettel. 7.15: Sz 
müűvészet 1933-ban, Zágon István e 
7.A5: Katonazenekar hangversenye 
A Farsangi lakodalom címü vigot 
adásának közvetitése az operából. 

hirek, majd cigányzenekari hang 

Bécs. 12.30: Zenekari hangverseny 

Citerazene. 6.25: Zenekari hangve 

Az Egyesült-Allamok elnökének h 

iktatása alkalmából rendezett ünn 

közvetitése Washingtonból, 11.25: 

zene. Belgrád. 12: Gramofonzene. 

rádiózenekar hangversenye, 4: Gr: 

zene. 5: A rádiózenekar hangverser 

Gramofonzene. 8: Gramofonzene 

Gramofonzene. 9.30 Vonószeneka 

versenye. 11: Alarcosbál közvetités 

lin. 7.15: Világi és egyházi népdal m 

Hitler kancellár beszédének köz 
10.15: Zenekari hangverseny. 11.45 k)ól 
nyü zene. Breslau, 8: Az Egyesü I 
mok elnöke hivatalbaiktatásának Buuy vad 
közvetitése. 9: Goebels birodalmi m. 
Hitlerről beszél. 10.15: Zenekari h il 
seny. 11.30: Könnyü zene. Frankf 
Helyszini közvetités Washingtonból 
Kamarazene. 9.15: Mandolinzene. 
Könnyü zene. Hamburg. 7.5: Tarka 
11.30: Könnyü zene. Langenberg. 
Zenekari hangverseny. 11.45: Rég 
zene. 1 óra éjfélután: Jazz-band. 
8.30: Zongorahangverseny. 9: Hitle 
cellár beszéde. 10.15: Szimfónikus 

verseny, utána könnyü zene. Miláj 

Gramofonzene. 8.35: Modern zene. 
rádiózenekar hangversenye. Morva-0 

7.25: Fuvőszene. 11.15; Szórakoztat 
Miünchen. 8.25: Mandolinzene. 10. 
hangverseny. Prága. 8.25: Schramme 
10: Esti hangverseny. 11.15: Szórali 
zene. Strassburg. 7: Hangverseny 
Kamarazene. 12: Kávéházi zene. a 

e 

" 

Vasárnap, március 5. Bukarest. 
Egyházi dalok. 12: Román zene. 1 
mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: K 
zene. 7.25: Zenekari hangverseny. 
Gramofonzene. 9: A Viktoria opere 
adása. Budapest. 10: Hirek, kozmetik 
Református istentisztelet, 12: Egyhá 
ének és szentbeszéd, Utána hirek 
zenekari hangverseny Fehér IHonka 
dü) közremüködésével, Szünetben ! 
Jenő rádiókrónikája, 3: Gramofonzen A 
Gazdasági előadás. ijó . 
egyetem. 5.30: Hirek, ma, gramját, ezt a versenyt május 14-én há- retében a Hakoah boxolói az Ilsa ver- 

veg 

( 

TIBO1 
ziverseny követi, junius 4 és 5-én pedig ] 

világh 

szenzációs müsorr 
egyetlen hangversen 

hangversenye. 6.3 

Törökkoppányból. 

rü zongoramü 



A mi mindennapi humo- 

ós ár. előadása. 8.30: 
gyfelvonásosok. Utána 

45: Cigányzenekari hang- 
Gramofonzene. 10.40: 

nahangverseny. 11.30: 

eny. 12.30: Bach-kántáté. 

k előadása. 1.15: Szórakoz- 

0: Délutáni hangverseny. 

ztató zene. 8: Hangverseny és 

ek Berlinből. 11.25: Gramo- 

lasztási hirek. Belgrád. 10.30: 

Masaryk-ünnepségek. 1.30: 

ar hangversenye. 4: Karének. 

ok. 6: Gramofnzene. 8: Gra- 

9: Operarészletek. 10.40: A 

hangversenye. 11.50: Tánc- 

8: Zenekari hangverseny, 

fonzene és választási hirek. 

enekari hangverseny. 11: Hi- 

fuvószene. Frankfurt. 8: Zene- 

seny és választási eredmények. 

Modern lira zongorán. 11.20: 

és választási eredmények. 

. T: Tarka-est. 8: Filharmoniai 

iy. 11.20: Könnyü zene és vá- 

irek. Lipcse. 8: Zenekari hangyer- 

be n választási eredmények és 

gel négy óráig. Milánó. 8: Gra- 

Morva-Ostrava. 8.15: Katona- 

nchen. 7.10: Kamarazene. 8: A 

közvetitése. Prága. 7: Német 

15: Katonazene. 9.35: Harmo- 

s. 10: Zenekari hangverseny. 

zz-band. Róma. 9.45: Operett- 

Strassburg. 10.45: Jazz-band. 

8: Zenekari hangverseny. 9 

ene. Varsó. 9: Könnyü zene. 10.5: 

ekar hangversenye. 12: Tánc- 

cius 6. Bukarest. 1: Gramo- 

Gramofonzene. 6: A rádiózene- 

ersenye. T.25.: Szórakoztató zene
. 

ramofonzene. 9: Haydn-négyes. 

aszóló. 10.15: Szórakoztató zene. 

ávéházi zene. Budapest. 10.15: 

ős Vál két éve 
jéli Mirlap eredeti regény

e - 

sERESNYÉS sAnDO
R 

330. folytátás. 

mintegy száz méter hosszu 

tt széles utca volt, ahol pá
ro- 

tak az emberek fel és alá, két- 

t arckifejezéssel, mintha v
ala- 

nyü robotot művelnének. A k
is- 

kelősége pompázott ott 
estén- 

vasárnap délben. Érdek
es figu- 

yvelt meg a városban. 

gy legfelső réteg, ide tar
toztak 

i és áldzsentrik, akiknek siker
ült 

atmenteniök a nagy özönvizből. 

gközelithetetlen magasságban 

a többi kategoriák felett és 

esen lenéztek mindenkit,aki
 nem 

öreikhez. Miután a splen- 

ökké nem tarthat, a tár- 

második generáció- 

gyonos iparosokat is 

Később 

uri csalá- 

Gramofonzene. 1.5: Szalonzenekari hang- 

verseny. 2.10: Testnevelési tanfolyam. 3.45: 
Hirek. 4.30: A rádió diákfélórája. 5: Asz- 
szonyok tanácsadója. i 
Katrina férjhez megy. Novella, irta és fel- 

olvassa Peterdy Sándor. 6.30: K. Comen- 

soli Mária zongorázik. 7.20: Cigányzenekari 

hangverseny. 8: Milyen az afrikai konyha. 

Kittenberger Kálmán előadása. 8.40: A 
filharmoniai társaság hangversenye, közre- 

müködik Basilides Mária. Utána hirek, 

majd cigányzenekari hangverseny. Bécs. 

12.30: Zenekari hangverseny. 1.40: Gramo- 

fonzene. 6.5: Szalonzene. 8.25: Az Angelika 

zene. 

5.45: Hirek. 6: 

operából. 11.10: Tánczene. Belgr
ád. 12: A 

rádiózenekar hangversenye. 1.5: Gram
ofon- 

4.30: Népdalok. 5: Szláv zene
. 6: 

Gramofonzene. 8.30: Gramofonzene. 9: 

Cseh dalok. 9.30: Párisi Briand-emlékün- 

nepély közvetitése. Berlin. 9.5: Sch
umann: 

Vágy cimű müve ének- és zenek
arra. 9.25.: 

Jazz-band. 10.80: A Végitélet cimü ora- 

fórium. 11.10: Tánczene. Breslau. 8.30: 

Könnyü zene. 9.30: Népdalok. 10.30 Fu- 

vola- és brácsahangverseny. Frankfurt. 

9.10: Brahms-hangverseny. 11.50: Zen
ekari 

hangverseny. Hamburg. 9.5: Zenekari 

hangverseny. 11.20: Könnyü zene. 12.5: 

cimüű opera előadásának közvetitése a bécsi l Kávéházi zene. 

Közgazdaság 

A költségvetés után sor kerül a látványossági 
adó módosíitására és az uj banktörvényre 

Az uj állami költségvetés ma kerül a 

kamara pénzügyi bizottsága elé. Előre- 

láthatóan március 13-án kezdődik meg a 

kamarában a költségvetési vita. A kor- 

mány ugy tervezi, hogy a költségve- 

tést a husvéti parlamenti szünetig feltét- 

lenül megszavaztatja. A költségvetési 

vita idején a kamara naponta két, eset- 

leg három ülést tart. A délelőtti ülésen 

azonban egyéb javaslatokra és a napi- 

renden kivül való felszólalásokra kerül a 

sor. Tárgyalni fogják Popovic iMi- 

hály igazságügyminiszter törvényegysé- 

gesitő javaslatait és pedig elsősorban a 

kereskedelmi törvényre vonatkozó ter- 

vezetet. A költségvetési vita megkezdé-
 

séig a kamara letárgyalja Madgear
u 

pénzügyminiszter különböző javaslatait. 

Tárgyalásra kerül többek között a l
át- 

ványossági adótörvény módosiítási ja- 

vaslata is. 

utolsó kasztot azok alkották, akik Pe- 

kingtől Newyorkig az utolsó kasztot al-
 

kotni szokták. 

Volt még egy fanatikus, szükkörü kis
 

társaság, a nemzeti alapra helyezke
dett 

zsidók társasága, amely mindenféle vad
 

egyesületeket alapitott és azokban élte
 

ki magát, szigoruan elkülönitve köreik
et 

a többiektől és szabad óráikban vég
nél- 

küli vitákat folytatva a cionizmus 
egyes 

bölcselőinek véleményeiről. 

Neki is volt társasága. Kis kör v
olt ez, 

fiatalemberek, legnagyobbrészt főisk
olai 

hallgatók. Nancyban, Csehországban és
 

Bukarestben tanultak ezek a gyere
kek, 

csomó pompás intellektuel, leányok 
és 

fiuk vegyesen. Volt köztük egy, aki
 kü- 

lönösen szimpatikus gyerek vol
t. Ez 

szállitó volt, apja vállalatánál do
lgozott 

és a nyáron jött haza külföldről, 
ahol 

éveket töltött. Anversben és H
amburg- 

ban tanulta a szakmát és sza
ktudásán 

kivül csomó éles megfigyelést 
és alapos 

ismereteket hozott magával. 
Talán leg- 

külömb ő volt a társaságban, a nők
 szen- 

zációsan tudták az egyetemen
 tanulta- 

kat, orvosi és jogi müszavakkal
 dobálóz- 

tak, de kicsit kékharisnyák vo
ltak. El- 

méleti hivei a nemek felszabaditásának, 

de az első sötétben eles tant csó
k és 

indiszkrét mozdulat feltétlen 
mellreboru- 

jást és v: omásokat követelt volna. E
z 

a társaság magasra emelkedett a köz
ép- 

kori sötétségben leledező kisvár
os fölé, 

meglehetett arra, n 

rövid páréves ügyvéd
i, vagy orvosi 

de minden reménye 

C ők sem fognak különbözi
 

többi kávéházterrasz
i 

gy érdekes alakja a város
 

zredük zenekarán ának vezetője, 

tán, amit a városkában vé 

Időszerü most már a konverziós tör- 

vényeknek összhangba való hozatala
 is. 

Az erre való javaslatnak összhangban 

kell állania a genfi pénzügyi egyezmény- 

nyel is. A kormány ebben az ügyben a 

jövő héten miniszterközi értekezletet 

tart, amelyen az uj konverziós tör
vényt 

megszövegezi. 

A pénzügyminiszter nemrég elkészi- 

tette az uj banktörvényt, amelyet vé
le- 

ményezésre kiadtak a bankok szövet
sé- 

gének. A bankszövetség a javaslat tö
bb 

pontját kifogásolta és azokról azt állit
ja, 

hogy azok a bankok érdekeire sértők
 és 

szinte lehetetlenné teszik a bankok mü- 

ködését. A bankszövetség ellenjavasla
- 

tot készitett, amelyet a pénzügyminisz
- 

ter elé terjeszt. Valószinü, hogy a bank- 

törvény több módositáson megy keresz- 

tül, mielőtt a parlament elé kerül. 

egy kapitány. Német ember, óriási elmé- 

leti és gyakorlati zenetudással rendel- 

kező szakember, akit azonban a generá-
 

lis nem nézett jószemmel. Valószinüleg 

nemzetiségi mivolta miatt. Mert azt ta- 

lán elfelejtettük megjegyezni, hogy a 

generális nem volt semmiképpen se
m a 

kisebbségek melegszivü barátjának n
e- 

vezhető. 

Erdős Pál a kényelmes életmódtól h
i- 

zott és lustult. A deszkabódékbó
l össze- 

ácsolt strandfürdő deszkáin heveré
szett 

s átadta magát az édes semmittevé
snek. 

Szép délelőttök voltak ezek és körü
lötte 

ott heverészett az egész társasá
g és vi- 

fatkoztak. Mindig akadt valami, amin 

tanakodni lehetett. Mert az term
észetes, 

hogy mindegyiküknek megvolt a maga 

csalhatatlan világmegváltó rendszere, 

amit hosszas, de meddő viták 
árán akart 

a másikra rátukmálni. 

Most is vitatkoztak. A nancyi 
diáklá- 

nyok vitatták meg kolozsvári 
kollegá- 

jukkal a két egyetem előadási
 metódusai 

között mutatkozó külömbségeket. 
Vége 

természetesen az volt, hogy r
átértek a 

napok legvitatottabb problémájára, a 

Creditanstalt bukására. A s
zázesztendős 

Rotschild-ház legerősebb osz
lopa volt ez 

az Am Hofi mammuthbank, 
amely ma- 

ába olvasztott mindent, 
ami Középeu- 

rópában beolvasztható vol
t. Kifakadá- 

sok hangzottak. : 

En nem értem, hogy a nagytőke 
tását. Hiszen 

sz, 

Keoppány Rezső gazdasági előadásai. 

Koppány Rezső okleveles gazdász, a 

Bánsági Magyar Gazdasági 
Egyesület fő- 

titkára, aki jelenleg Majláthfalván tart 

gazdasági előadásokat, a közel jövőben 

ötvösdés Végvár kö
zségeket látogat- 

ja meg. ötvösdön március 8-án és 9-én 

éeste hét órakor, Végváron ped
ig március 

18-án, 19-én és 20-án este
 hét órakor, Va- 

lamint 19-én délután két órako
r tart isme- 

retterjesztő mezőgazdaság
i előadásokat. 

Megnyilt az export előtt a jugo
szláv ha- 

tár. Belgrádi jelentés szerint tegnaptól 

kezdve a román-jugoszláv határ
nak sza- 

baddá tétele megkezdődött. Mos
t már sem: 

mi sem hátráltatja az expo
rtőröket abban, 

hogy árujukat Jugoszlávián 
vihessék ke- 

resztül. 

Megindult ismét a dunai hajózás. A 

Duna jege már a mult héten telj
esen el- 

olvadt és a zajlás is teljesen elm
ult. Ennek 

következtében a dunai hajózás 
ujból meg- 

indult. 

Ne hanyagolja el a szemeit!
 

szemüvegek nagy választékba
n 

TEJMOR FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár I, Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

A temesvári gabonapiac telj
esen üzlette- 

len. Ez a pangás a tőzsdén erő
sen érezteti 

hatását, amely az elmult hét f
orgalmán is 

visszatükröződött. Arak változatlan
ul a kö- 

vetkezők voltak: óbuza 77/78 kg. 640 lei, 

ujbuza minőség szerint 70 kg. 590
-595 lei, 

72 kg. 610-615 lei, rozs 475 lei,
 árpa 300 

-305 lei, zab 230 lei, ujtengeri 130 lei, 

őtengeri nincsen, muharmag
 135 lei, köles 

160 lel, napraforgómag 355 lei, tökmag 

510 léi, lucerna 20 lei, lóheremag 18 lei, 

burgonya woltmann 170 lei, őszi rózsa 210 

lei, nyári rózsa 240 lei, korpa zsák nélkül 

135 lei, 30/70-es kismalmi liszt zsákkal 

930 lei, 4-es kenyérliszt 900 lei zsákkal, 

jábliszt zsák nélkül 175 lei száz kilónként 
a 

bánsági feladóállomásról. 
: 

az egész vezérkar változatlanul hor
ribi- 

lis jövedelmeket vett fel, - 
vélte Kis 

Marika. 

- A bankzárlat egyedül az igazgatók 

pozicióját védi, mert az egész vonalon 

jogfosztást és egyszerü rablást jelent. 

Kérem, - melegedett bele Pali amig 

a betétes kapott tizenkét-tizenhárom 

százalékot aviszta és tizenötöt f
elmon- 

dásra, addig a pénzintézetek nyu
godtan 

szedtek harminc százalékot, sőt uzsiék 

hatvanat is kihelyezett tőkéik 
után. Ezt 

akkor, amikor dögivel hever
t a pénz az 

utcán. Jöttek azonban a sovány
 eszten- 

dők, amikor nem lehetett devizá
n, mega 

többi müűveleten milliókat keresni
 min 

den hascsikarás nélkül, az első az v
olt, 

bankok bekracholtak. Amig a direktor 

urak villákat épitettek, autót vettek 

ugy bántak alantasaikkal, mint a
 törlő 

ronggyal... 

Ugy van, - szakitotta f
élbe Ke 

hiszen épen nálatok történt 
meg 

nagy Vezérrel, hogy a fizetésemelést 

rő üsztviselői küldöttséget 
a 

utalta, hogy tavasz van és 
nő a ! 

gelhetnek... 

- Deközben a barátnői egymás
 u 

kapták a fényesnél-fényesebb 
lak 

lázadozott Annus. 

Mert te ügye 

ked a jogon gür 
lám, ha én nő vagyok, nekem lega 

palotasorom van 



8. OLDAL 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fízetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti 
yen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. egolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 

dás-vétel 
Hirdetésemre 

olyan férfi válaszoljon, aki benősülné 
földbirtokomba, házamba. Ambár jö- 
vendőbelim kivánságára ingatlanaimat 
eladhatnám. (Vevő volna rá.) Ügynök 
ne irjon. Huszonnégy éves keresztény 
árvalány vagyok, hozzám illő, szolid 
férfi levelét „Nagykoru' jeligével kiadó- 
hivatal továbbit. (Posterestante ki- 
zárva.) (750) 

Nyugdijképes 
keresztény állami hivatalnok vagyok. 
Berendezett lakásom mindenem meg- 
van, fizetésemből gond nélkül megélünk, 
csak egy jó feleség hiányzik. Anyagiak- 
ra, szépségre nem nézek, fontosak. jó- 
lelküség, hüség, otthontkedvelés. Vá- 
laszt „Üres a ház" jeligével főkiadóba 
rek. (Cimnélküli hiába próbálkozik.) 

(1231) 

gevelezés 

jeligére, 

Boldog pár 

kiadóban. Kérjük átvenni. 

a 21 éves Lilinek levele van a 

(782) 

filkalmazás 
........ ! zzarezaa 

ügyes nyomdai berakónő 
azonnalra felvétetik.Ungár-nyomda, Szt. 
György-tér 4. (1020) 

Fiatalember 
egyedülálló, gazdasági praxissal keres- 
tetik. Levélcim: Magyar György, föld- 
birtokos, Temesvár, Hotel Metropol. 

(796) 

Fényképészeti müteremben 
egy intelligens fiu vagy leány tanulónak 
fizetéssel felvétetik. Cim a kiadóban. 

(798) 

Utazók 
kik cikkünknek versenyen kivüli árban 
való eladásával foglalkozni kivánnak, 
jutalékkal kerestetnek. Cim a kiadóban. 

(799) 

Béresgazda 
kerestetik Zsadány közelében fekvő száz 
holdas birtokra, lehetőleg olyan, aki ba- 
romfitenyésztéshez és méhészethez is 
ert. Jelentkezés lehetőleg a helyi gazda- 
kör vagy magyarpárti tagozat ajánlásá- 
val AdlerIstván tulajdonosnál (Temes- 
vár, II., Kis-tér 2.) vagy a MagyarPárt 
központi irodájában (Magyar Ház) ügy- 
mökök kizárása mellett. (3901) 

llást heres 
Házmesternek 

tisztességes, idősebb házaspár ál 
ást keres. Zahari Tamás, IV., Eötvös- 

A jelenkor legjobb, 

óriási. - Tiszta zsomboly 
mentes, 

„BOH mürek 

...... 

Egy spricc-apparátus ; 
teljesen uj, jutányos áron eladó. Cim a 
kiadóban. 

(797) 

Belváros Központjában 
3 szobás lakás április 1-ére kiadó. Ugyan- 
ott egy muhnhely céljaira alkalmas pince- 
helyiség kiadó. Közelebbit 1047 telefon- Ha bármilyen tárgyat szám alatt. (775) akar venni, vagy eladni, fordul- 

jon bizalommal hozzám. Bizományban Nagy üzlethelyiség garanciával, előlegnyujtással minden ér- 
téket átveszek. Fixre is készpénzért jó 
árakat fizetek. STERNBERG, Mercy- 
utca. (374) 

azonnalra kiadó. Bővebbet Transsylva- 
nia biztesitóbanie L, Hunyadi-u. 8. (778) 

; Kiadó 
mis 1-re Józsefváros központjában 4 

3 szobás modern lakás. Bővebbet: 
aneyivemi biztosító I, Hunyadi-u. 8. 

(T7T) 

Jó állapotban levő 
2 ülésü, 2 cilinderes autó, uj gummikkal 
eladó. Az ára 4000.- lei. Belvárosi tüz- 
oltólaktanyában. (800) 

Modern 2 szobás 
lakások uj házban azonnal vagy május 
1-re kiadók. II., Indóház-ut 7. (779) 

FIZESSEN ELő 
A DÉLI HIRLAPRA 

... 

legtökelete és legolesőbb épitőtéglája:: 
"BOHN ultrasejttégia! Rendkivülköny- 

nyüsulyu. amel- 
lett nagyobb 
sulynyomást bir 

el, mint a leg- 
jobbtömörtégla 
aPolitechnikum 
hivatalos próbá- 
ja 260-2 kg./em2 
igazol. Aszámos 

légsejt folytán a 
viz-, hang- és 

höszigetelés 50 
százalékkaljobb 
mintatömörtég- 

lánál.Sulyaató- 
tömörtéglához 
arányitva 400,- 
kal könnyebb. 
tehát a fuvar- 
megtakaritás 

garantált mészkő és salétrom- 
e árajánlatot Ingyen küldünk 
utján 

imbolia 

zes" 

ai agyagtöldből készült,. nyersfalazáshoz kiválóan alkalmas. Mintát 
temesvári képviseleteink 

tca 36. 788) 

lmetők könyelmére, Bohn-téle téglagyári lerakat 
zzzzzzzzzzazzzzas zztzmezzzzzzzszzzzsn Bohn-féle 253-as hornyolt és hó 

ujfajta ultrasejtgéptégla, 
s egyéb építkezési anyagok 

diarku cserép, Bohn-féle 
valamint mész, cement. gipsz 
olcsó napi árakon kaphatók: 

Hollánder 
IV. str. Bratianu 4/a, telefon 11-59 

TEVESVÁRIAK rrkozökezez, AZ 

STVÁN KIRÁLY sztuani e APEST, VI, PODMANICZKY-UCCA s. szám 
e 

át mérsékeltük. E lapra hívatkozók 20. 

a ULTURA külcsönkönyvii ! 

traik, Kütti-tér. A h 
den esetben előre f 

Kiadó 
butorozott szoba, fürdőszob 
tal, park melletti villában. 
Diaconovici Loga. 

.... 

Olcsón kiadó 
április elsejére gyermektele t 
2 kisebb (1 utcai, 1 udvari) szoll 
Belv. I. emeleti lakás nagy f 
val, konyhával, 2 feljárattal 
modern. Cim a kiadóban. 

Keresek 
e hó 15-ére vagy elsejére egys, 

kást mellékhelyiségekkel csakis 
tiszta házban, lehetőleg József- 
zsébetvárosban. Tapavitski, IV 
János-utca 

Prima tüzita 
méterenként már 

180 le 
Prima apritott fa 100 kgonké 

60 leitől 
kapható: 

Niedermeler Fé 
tüzilakereskedésében 

Fröbl-utca 8. Telefon: 2 

imn éle 
Tisztelt hölgyek figyelméb, 

Perfekt varrónő a legolcsóbbai 
minden szakmába vágó munkát, 
nemüt, pyjamát, bliuzokat, minde 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyerm 
kat, babakelengyét stb. Javitáso 
gástalanul és olcsón készülnek. I 
rona-u. 18, jobbra első ajtó 

Szabó Hona 
cselédkönyve elveszett. Megtalál 
rendőrségen adja le. 

Március n 
vasárnap délután 5 órakor tánc- 
a Forgác s-táncteremben. Va 
tánctanár vezet. M elsőrangu jazi 

L 

szárakozás, a köny) 

A legérdekesebb ujdonságo 
kat ugy magyar mint néme 

nyelven olvashatja 
:- 

-u. 15) havonta 4 

kapnak Központi fütés, folyó aszgtzén viz, 11t telefonos szobák Teljes komfort. 

Mtterem, kávéház és 

könyvek nap mt cs 
dékre is kapják 


